

Αναλυτική θεματική παράθεση των τόμων Ι-Χ

Τα Περιεχόμενα του Τόμου Ι

Ι. ΠΡΟΫΠΟΘΕΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

Επιστημολογικές Προδιαγραφές
και Ερευνητικές Εγγυήσεις

Α-Ι.Δ. Μεταξάς

<i>Απευθύνσεις και Αναγνώσεις</i>	11
Intentio	25
1. Από ένα γενικό ορισμό της πολιτικής εκκινώντας	27
2. Η μετάβαση από την έννοια του «Δημοσίου Συμφέροντος» προς εκείνη των Κοινών Συμφερόντων	33
3. Η ένθεση του ερευνώμενου θέματος στη Γενική Ιστορία ως αναπόδραστη διαλεκτική πλαισίωση	47
4. Η πραγματολογική πλησίαση ως απόπειρα κλινικής διάγνωσης	61
5. Η αποεθνικοποίηση των αντιληπτικών πλαισίων	67
6. Η συνακόλουθη υποχρέωση ρητορικής απομάγευσης	73

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΤΟΜΩΝ Ι-Χ

7. Η σχετικότητα των τυπικών κλαδικών διακρίσεων	83
8. Η αναγκαιότητα της προσφυγής στη διακλαδική και διεπιστημονική συνέργεια	87
9. Η επικουρία της παρακείμενης προσέγγισης	101
10. Η κατοχύρωση και διασφάλιση της ανεμπόδιστης έκφρασης ως προϋπόθεσης ερευνητικής αξιοπιστίας	119
In compendium	127
Προτεινόμενη Ενδεικτική Βιβλιογραφία	135
Ορολογικό Ευρετήριο του Ι Τόμου	157

Τα Περιεχόμενα του Τόμου ΙΙ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ

Προκαθορισμοί και Επικαθορισμοί
της Πολιτικής Συμπεριφοράς

A-I.Δ. Μεταξάς <i>Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο της Πολιτικής Ψυχολογίας</i>	17
A-I.Δ. Μεταξάς <i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον κλάδο της Πολιτικής Ψυχολογίας</i>	63

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Μπετίνα Ντάβου <i>Από το Ψυχολογικό Εργαστήριο στην Κοινωνία της «Κατεξουσίασης»</i>	79
---	----

Γιώργος Π. Πεφάνης <i>Θεατρική περιπέτεια και πολιτική διακύβευση -Στοιχεία για έναν εξουσιαστικό προσδιορισμό μιας διαλογικής σχέσης-</i>	95
Μιχάλης Χρυσανθόπουλος <i>Σχόλια για την πολιτική διάσταση της ποίησης -Το «πολιτικό» στο έργο του Κ.Π. Καβάφη-</i>	113
Ξένια Γεωργοπούλου <i>Ένα μανιφέστο για την πολιτική διάσταση της ετερότητας -Από τον σαιξπήρειο Thomas More στην σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα-</i>	135
Χαρά Μπακονικόλα <i>Η πολιτική ξενικότητα στο θέατρο του Bernard-Marie Koltès: -Ένα παιχνίδι ανάμεσα στο οριακό και το προφητικό;-</i>	153
Ειρήνη Στάθη <i>Μορφολογίες της Εξουσίας και Φιλμική Αναπαράσταση -Ατομικισμός, Ιδιοκτησία και Εξουσία στον Μεγαλέξανδρο του Θόδωρου Αγγελόπουλου-</i>	169
Ιωάννα Γ. Αθανασάτου <i>Μορφές του Πολιτικού στον Σύγχρονο Κινηματογράφο -Κριτικές Αντιστάσεις στην παγκοσμιοποιημένη πολιτιστική βιομηχανία- ...</i>	187
Χρήστος Ι. Καρράς <i>Η Αμοιβαία Διαμεσολάβηση Ανάμεσα στη Μουσική και την Εξουσία</i>	203
Μίλτος Λογιάδης <i>Μουσική και Πολιτική</i>	225

Διονύσης Ν. Γράβαρης <i>Παρακείμενες Αναγνώσεις της Αρχαϊκής Συνείδησης -Το Κράτος στην Εξορία-</i>	241
Θάνος Λίποβατς <i>Πολιτικές και Υπαρξιακές Επιπτώσεις της Θρησκείας στη Νεωτερικότητα</i>	255
Καλλιόπη Ρηγοπούλου <i>Κρίσεις για την Περφόρμανς την Εποχή της Κρίσης -Έκδηλες και Λανθάνουσες Διαστάσεις-</i>	273
Γιάννης Σταυρακάκης <i>Ηθικοπολιτικές Αμφισημίες της «Οικονομικής» Νεωτερικότητας -Απαγόρευση ή Απόλαυση;-</i>	287
Ιωάννης Ε. Πυργιωτάκης <i>Πολιτική Κοινωνικοποίηση -Έννοια και Διαδικασίες-</i>	309
Γιώργος Κόκκινος <i>Η Ενοποιημένη Γερμανία Ενώπιον του Τραυματικού Παρελθόντος της -Ιδεολογικές Στρατηγικές και Πολιτικές Μνήμης-</i>	327
Γεώργιος Π. Μαλούχος <i>Η Πρωτεύουσα ως Σύμβολο και Φορέας Επιβολής Εθνικών Οραμάτων -Η περίπτωση του Βερολίνου στην Ενωμένη Ευρώπη του 21^{ου} αιώνα-</i>	347
Δρ. Θάλεια Μαγιόγλου <i>Οι Νέοι Έλληνες και η Δημοκρατία από τη Ματιά της Κοινωνιακής Πολιτικής Ψυχολογίας -Ένα Θεωρητικό Μοντέλο Βασισμένο σε Διαχρονική Έρευνα-</i>	375

Μιχάλης Ψημίτης <i>Σύνθετες Διεργασίες Κατασκευής Κοινωνικών Κινημάτων -Η Εξέγερση των Νέων τον Δεκέμβριο του 2008-</i>	391
Θάλεια Δραγώνα <i>Ανατομία της Βίας και Εύθραυστες Ταυτότητες -Μια Ψυχοκοινωνική Προσέγγιση-</i>	413
Γιάννης Πανούσης <i>Πολιτική Βία - Πολιτικό Έγκλημα - Πολιτική Τρομοκρατία -Εννοιες και Πρακτικές στην Ίδια Λογική;-</i>	429
Βασίλης Χ. Καρύδης, Νέστωρ Ε. Κουράκης <i>Πολιτικό Έγκλημα και Τρομοκρατία -Δύστροπες Σχέσεις και Μεταλλάξεις-</i>	441
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	461
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	465

Τα Περιεχόμενα του Τόμου ΙΙΙ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Κριτικός και Κατεξουσιαστικός Λόγος

Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Εισαγωγικό κείμενο για τον Κλάδο της Πολιτικής Επικοινωνίας</i>	17
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία</i>	49

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Γεράσιμος Κουζέλης <i>Αυθεντία και αυταρχισμός. Η έκλειψη περιεχομένου στον πολιτικό λόγο</i>	71
Νίκος Δεμερτζής <i>Πολιτική και οδύνη στην κοινωνία της διακινδύνευσης. Ηθικά συναισθήματα και μέσα επικοινωνίας</i>	85
Δημήτρης Δημηρούλης <i>Ελληνικός μοντερνισμός (ή) γενιά του '30. Αισθητική ιδεολογία και πολιτισμική εξουσία στον Μεσοπόλεμο</i>	101
Μάρω Καρδαμίτση-Αδάμη <i>Η δεύτερη αθηναϊκή τριλογία ως πολιτική παράσταση. -Βουλή - Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη - Πλατεία Συντάγματος-</i>	125
Κωνσταντίνος Μπάσιος <i>Το παρελθόν ως προσφυγή και προϋπόθεση της εξουσίας</i>	139
Βασίλης Καραποστόλης <i>Προφορική πολιτική - σημειώσεις για ένα ανυποχώρητο πάθος</i>	155
Βασίλης Βαμβακάς <i>Πολιτικό στυλ: Ένας υποτιμημένος κοινωνιολογικός και πολιτισμικός δείκτης</i>	165
Ηλίας Αθανασιάδης <i>Η έκθεση του πολιτικού</i>	187

Ανδρέας Πανταζόπουλος	
<i>Ετερο-λαϊκισμός, ένας ανέφικτος λαϊκισμός</i>	203
Γιάννης Ευσταθιάδης	
<i>«Εμπρός, μαρς!»</i>	215
Έφη Γαζή	
<i>Πολιτικά συνθήματα.</i>	
<i>Η μουσική επιτακτικότητα του «Πατρίς, θρησκεία, οικογένεια»</i>	235
Μάνος Στεφανίδης	
<i>Τέχνη και πολιτική στη μεταπολεμική Ελλάδα.</i>	
<i>Τα όρια μιας ανάγνωσης</i>	253
Στέλιος Χιωτάκης	
<i>Χάρισμα και χαρισματική ηγεσία</i>	275
Νίκος Κάπλαντζης	
<i>Φωτογραφία και πολιτική.</i>	
<i>Χαρισματικές εκφορές και μεταμορφώσεις</i>	
<i>στην τρίτη ελληνική δημοκρατία</i>	295
Γιάγκος Ανδρεάδης	
<i>Η κατευθυνόμενη αγκλωσσία</i>	
<i>ως πολιτική χρεωκοπία</i>	313
Γιώργος Μαυρογένης	
<i>Κομματική ηγεσία και προσωποποίηση</i>	
<i>της πολιτικής</i>	329
Αθανάσιος Ν. Σαμαράς	
<i>Επιθέσεις και αρνητισμός στην στρατηγική</i>	
<i>πολιτική επικοινωνία</i>	349
Γιώργος Πλειός	
<i>Η πολιτική των ειδήσεων.</i>	
<i>Μοντέλα κάλυψης της πολιτικής</i>	365

Στέλιος Παπαθανασόπουλος	
<i>Τηλεόραση και πολιτική επικοινωνία</i>	397
Μανώλης Χαιρετάκης	
<i>Η ποπ-πολιτική, η πολιτική, τα ΜΜΕ και η διαπλοκή</i>	411
Δημήτρης Ποταμιάνος	
<i>Λάμψη και σκιές των δικτύων. Ηθολογικές και πολιτικές εκτιμήσεις</i>	427
Μαρίνα Ρήγου	
<i>Δυνητική και δεινή πολιτική πραγματικότητα. Ανάμεσα στην ελευθερία και την επιτήρηση</i>	453
Γιώργος Κ. Γκαντζιάς	
<i>Η δημοκρατία της συλλογικής βούλησης. Πολιτισμική κρίση, ψηφιακή επικοινωνία και γενικό δημόσιο συμφέρον</i>	473
Μπέττυ Τσακαρέστου	
<i>Ψηφιακοί πολίτες. Συμμετοχή και ψηφιακός ακτιβισμός στην εποχή της κρίσης</i>	499
Βασιλική Τζανάκου	
<i>Διαδίκτυακή επικοινωνία και πολιτική συμμετοχή</i>	517
Γραμματή Ε. Πάντζιου	
<i>Επιπτώσεις του διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην Πολιτική Συμμετοχή</i>	537
Ευαγγελία Καλεράντε	
<i>Σύγχρονα νεανικά κοινωνικά δίκτυα, ως «νοηματικά πλέγματα», στη διαμόρφωση πολιτικού κινηματικού λόγου</i>	553

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Επιλογική σημείωση</i>	569
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου ΙΙΙ</i>	573

Τα Περιεχόμενα του Τόμου ΙV

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ

Κοινωνική Εκπροσώπηση και Πολιτική Συμμετοχή

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο της Πολιτικής Κοινωνιολογίας</i>	17
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον κλάδο της Πολιτικής Κοινωνιολογίας</i>	55

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Μάρω Παντελίδου Μαλούτα	
<i>Από την «πυραμίδα της συμμετοχής» στην «πολιτική των πολιτών»</i>	73
Μιχάλης Σπουρδαλάκης	
<i>Κόμματα και κομματικό σύστημα -Κρίση και προκλήσεις-</i>	111
Ξενοφών Ι. Κοντιάδης	
<i>Κρίση πολιτικής αντιπροσώπευσης</i>	131
Γιώργος Λ. Ευαγγελόπουλος	
<i>Ο Καστοριάδης, η άμεση και η αντιπροσωπευτική δημοκρατία -Προβληματισμοί στην Ελλάδα της κρίσης-</i>	143

Κώστας Χ. Χρυσόγονος <i>Πολιτική αντιπροσώπευση, εκλογή και δημοκρατία -Ταύτιση ή σύγχυση;-</i>	161
Χριστόφορος Βερναρδάκης <i>Η έννοια του «κόμματος» στη σύγχρονη Πολιτική Επιστήμη -Μια επιστημολογική επιστροφή στον Αντόνιο Γκράμσι-</i>	179
Νικήτας Αλιπράντης <i>Η Δημοκρατία μεταξύ συνδικαλιστικού κομματισμού και καπιταλιστικής υποταγής</i>	195
Κωνσταντίνος Σ. Ρέμελης <i>Το δικαίωμα ένστολης άσκησης του δικαιώματος συνάθροισης από αστυνομικούς υπαλλήλους και η υποχρέωση πολιτικής-κομματικής ουδετερότητας ...</i>	211
Θανάσης Τσακίρης <i>Η πολιτική της άμεσης δράσης στην εποχή των μειωμένων προσδοκιών</i>	249
Λίνα Παπαδοπούλου <i>Μορφές «Λαϊκής Νομοθέτησης»: Δημοψήφισμα και Λαϊκή Νομοθετική Πρωτοβουλία</i>	269
Μαριλένα Σημίτη <i>Πολιτική κρίση και νέες μορφές παθητικής ή ευέλικτης πολιτικής συμμετοχής</i>	289
Ηλίας Νικολακόπουλος <i>Εκλογικές μελέτες στην Ελλάδα -Διαιρετικές τομές και περιπλανώμενοι ψηφοφόροι-</i>	307
Αργύρης Κυρίδης <i>Πολιτική συμμετοχή και κοινωνική συνοχή -Η εκλογική αποχή στην Ελλάδα (1974-2010)-</i>	319

Θεόδωρος Χατζηπαντελής <i>Η περιγραφή του εκλογικού ανταγωνισμού -Κόμματα, πρόσωπα, θέματα-</i>	345
Γιώργος Γεραπετρίτης <i>Χρηματοδότηση των πολιτικών κομμάτων και πολιτικός ανταγωνισμός στην Ελλάδα</i>	373
Νικόλαος-Κομνηνός Χλέπας <i>Οι δημοτικοί σύμβουλοι -Μεταξύ δημοτικής ηγείας, εκπροσώπησης των πολιτών και διαμεσολάβησης των συμφερόντων-</i>	401
Θάνος Βερέμης <i>Η σχέση στρατού και πολιτικής ως αντικείμενο της πολιτικής κοινωνιολογίας</i>	419
Σωκράτης Μ. Κονιόρδος <i>Οι ελληνικές πολιτικές ελίτ και η γοητεία του νεοφιλελευθερισμού -Η συμβολή τους στη δημιουργία της οικονομικής κρίσης-</i>	439
Αναστάσιος-Ιωάννης Δ. Μεταξάς <i>Συμμετοχική δημοκρατία και ειδικευμένη γνώση</i>	457
Βάλια Αρανίτου <i>Ο κοινωνικός διάλογος στη σχέση κράτους και κοινωνίας -Μια νέα κορπορατιστική διευθέτηση;- ..</i>	479
Κάρολος Καβουλάκος, Νίκος Σερντεδάκης <i>Συλλογική δράση και κοινωνικά κινήματα</i>	501
Μαρία Κούση <i>Περιβαλλοντικά κινήματα -Επιστήμη, υγεία και πολιτικές ζωής-</i>	523
Σάββας Γ. Ρομπόλης <i>Κρίση και κοινωνική ασφάλιση</i>	539

Γιάννης Ν. Υφαντόπουλος <i>Πολιτικές για την καταπολέμηση της ανισότητας στην κοινωνία και στην υγεία</i>	555
Κωνσταντίνος Μανασάκης <i>Η εταιρική κοινωνική ευθύνη ως πολιτική πράξη</i>	573
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	587
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	591

Τα Περιεχόμενα του Τόμου V

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ

Δομές και Λειτουργίες

Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Εισαγωγικό κείμενο για τον Κλάδο των Πολιτικών Θεσμών</i>	17
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον Κλάδο των Πολιτικών Θεσμών</i>	53

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Προκόπης Παυλόπουλος <i>Το κράτος δικαίου. -Από την μετάλλαξη στην παρακμή;-</i>	69
Αντώνης Μανιτάκης <i>Πολίτευμα και πολιτικό σύστημα. -Ο ιδεότυπος και οι παραφθορές του-</i>	91

Τάκης Κ. Βιδάλης <i>«Ποιος αποφασίζει;» -Η αδύναμη αρχιτεκτονική του ελληνικού πολιτεύματος-</i>	111
Γιώργος Χ. Σωτηρέλης <i>Το σύνταγμα στην εποχή της κρίσης. -Προς έναν νέο συνταγματισμό;-</i>	131
Πέτρος Α. Γέμος <i>Δημοκρατία, σύνταγμα και ατομικά δικαιώματα -Νομική, οικονομική και πολιτική ανάλυση βασικών θεσμών της σύγχρονης κοινωνίας-</i>	159
Κώστας Ζώρας - Βασίλης Γκίκας <i>Ισχύον σύνταγμα και η δομική αμφισβήτηση του. -Επανάσταση ή δημοκρατική νομιμοποίηση;-</i>	177
Χριστόφορος Δ. Αργυρόπουλος <i>Ο θεσμός της συμμετοχικής δημοκρατίας. -Νομιμότητα και νομιμοποίηση του θεσμού στην ελληνική και την ενωσιακή έννομη τάξη-</i>	197
Φίλιππος Δωρής <i>Η σχέση έντασης δικαίου και πολιτικής σε περιβάλλον οικονομικής κρίσης</i>	211
Γιώργος Κασσιμάτης <i>Η πολιτική μεταβολής των αρχών νομιμότητας της αστικής δημοκρατίας</i>	241
Χαράλαμπος Ανθόπουλος <i>Κράτος πρόληψης</i>	269
Γιώργος Σ.-Π. Κατρούγκαλος <i>Θεσμικά πρότυπα κράτους πρόνοιας και η προσαρμογή τους στην κρίση</i>	277

Γιάννης Τσαμουργκέλης <i>Πολιτικο-κοινωνικές κρίσεις και νομισματικές πολιτικές</i>	295
Κώστας Μποτόπουλος <i>Μνημόνια, κυριαρχία και αυτονομία</i>	315
Νίκος Σ. Κασσαβέτης <i>Η συνταγματική δόμηση της δικαστικής λειτουργίας. -Πλήρης ανεξαρτησία ή μερική εξάρτηση από την εκτελεστική λειτουργία;-</i>	331
Ν. Ρόζος <i>Δικαστής και πολιτικός στην Ελλάδα κατά την οικονομική κρίση</i>	339
Αντώνης Μακρυδημήτρης - Μαρία-Ηλιάνα Πραβίτα <i>Η οργάνωση του κυβερνητικού μηχανισμού στην Ελλάδα</i>	363
Στέλλα Λαδή <i>Ιστορικός θεσμισμός και οικονομική κρίση. -Παραδείγματα από τη διοικητική μεταρρύθμιση-</i>	381
Καλλιόπη Σπανού <i>Διοικητικές μεταρρυθμίσεις: από το παρελθόν στο μέλλον</i>	399
Γιάννης Μ. Μιχαήλ <i>Η αλεατορική παραμόρφωση του ελληνικού χώρου. -Ένα δείγμα αρνητικής πολιτικής ευθύνης-</i>	413
Έβη Μαυρομούστακου <i>Οι «πολλαπλές ταυτότητες» των ανεξάρτητων αρχών. -Επισκόπηση της επιστημονικής συζήτησης στην Ελλάδα-</i>	431

Νίκος Φραγκάκης <i>Υπάρχει μέτρο μεταξύ ελευθερίας και ασφάλειας;</i>	451
Λεάνδρος Ρακιντζής <i>Πολιτικοί θεσμοί. -Ο Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης ως πολιτικός θεσμός-</i>	475
Βασίλης Κρεμμυδάς <i>Πολιτική και κοινωνία στο 19ο αιώνα. -Από την ίδρυση του ελληνικού κράτους έως το τέλος του αιώνα-</i>	495
Σπυρίδων Ι. Φλογαϊτης <i>Το ελληνικό κράτος. -Η δημιουργία και η εξέλιξή του-</i>	501
Νίκιας Λούντζης <i>Μια απόρροια των πολιτικών τάσεων της Αριστεράς του Ευρωπαϊκού Εθνικισμού. -Το Επτανησιακό Ριζοσπαστικό Κίνημα (1848-1864)-</i>	515
Νίκος Κ. Κουρκουμέλης <i>Η ωρίμανση των πολιτικών ιδεών στα νησιά του Ιονίου. -Από τις Λέσχες των Ιακωβίνων στην εθνική αυτογνωσία-</i>	537
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	557
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου V</i>	561

Τα Περιεχόμενα του Τόμου VI

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συγκλίσεις και Αποκλίσεις

A-Ι.Δ. Μεταξάς

*Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο της Συγκριτικής
Πολιτικής* 17

A-Ι.Δ. Μεταξάς

*Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για
τον κλάδο της Συγκριτικής Πολιτικής* 41

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Χρήστος Λυριντζής

*Η συγκριτική μελέτη των μεταβάσεων
στη Δημοκρατία.
-Θεωρητικές αναζητήσεις με βάση την εμπειρία
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης-* 51

Ευτυχία Τεπέρογλου

*Όψεις και τάσεις της πολιτικής συμμετοχής
στις μεταβιομηχανικές κοινωνίες* 69

Ιωάννα Τσιβάκου

*Οι στρατηγικές πολιτικής κυριαρχίας υπό το πρίσμα
του κανόνα* 89

Δημοσθένης Ι. Δασκαλάκης

*Εξουσία, σύγκρουση και μηχανισμοί συναινέσεων
στις βιομηχανικές σχέσεις.
-Μεταφορντισμός, κράτος και όψεις
του κορπορατισμού στον ευρωπαϊκό χώρο-* 109

Κωνσταντίνος Μαυριάς

Μονοκαμερισμός και δικάμερισμός 129

Χρύσανθος Δημ. Τάσσης <i>Ευρωπαϊκά πολιτικά κόμματα στην εποχή της διακυβέρνησης</i>	143
Πέτρος Ιωαννίδης <i>Εκλογικές αναμετρήσεις υπό έκτακτες συνθήκες. -Οι περιπτώσεις της Ισπανίας (2004), της Γερμανίας (2005) και της Ελλάδας (2007)-</i>	159
Γεράσιμος Μοσχονάς <i>-Διλήμματα του ριζοσπαστισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι μεταμορφώσεις της «άλλης» Αριστεράς-</i>	175
Αναστάσιος-Ιωάννης Δ. Μεταξάς <i>Ιδεολογική ασάφεια και ασύννορες ταυτότητες</i>	203
Δημήτρης Α. Σωτηρόπουλος <i>Διοίκηση και πολιτική</i>	249
Ιωάννης Σ. Βαβούρας <i>Διακυβέρνηση και ανάπτυξη. -Ορισμοί των εννοιών και διερεύνηση των μεταξύ τους σχέσεων-</i>	265
Χαράλαμπος Κουταλάκης <i>Μορφές διακυβέρνησης στο σύγχρονο κράτος. -Ρύθμιση, συρρύθμιση, αυτορρύθμιση-</i>	283
Νικόλαος Κοτζιάς <i>Το εθνικό κράτος σήμερα - «χωρητικότητες» του κράτους</i>	299
Γιώργος Κοντογιώργης <i>Το πολιτικό σύστημα και το κράτος</i>	317
Παναγιώτης Καρκατσούλης <i>Ταυτότητα, αυτο-αναφορά και διοικητική μεταρρύθμιση</i>	331

Ηλίας Γεωργαντάς <i>Πόλη, Πόλεμος και πολιτική.</i> -Σκέψεις σε λόγο πλάγιο-	349
Κώστας Καρτάλης <i>Το στοίχημα για τη νέα πόλη.</i> -Από την πόλη της πολεοδομικής πολυμορφίας στην πόλη της κοινωνικής συνοχής-	371
Θωμάς Μαλούτας <i>Η αποστέρωση και οι προβληματικές περιοχές στις σύγχρονες πόλεις ως κοινωνικό και πολιτικό διακύβευμα</i>	387
Ηλέκτρα Πετράκου <i>Πολιτικές διαδικασίες οριοθέτησης των μετακινήσεων.</i> -Μετανάστευση & σύνορα μέσω και πέρα από το κράτος-	407
Νικηφόρος Διαμαντούρος <i>Δημοκρατία, κράτος δικαίου, ανάπτυξη και διαφθορά.</i> -Πολιτικές και πολιτισμικές διαστάσεις μιας κρίσιμης σχέσης-	427
Αθανάσιος Γ. Καϊσης <i>Σκέψεις για τον νομικό πολιτισμό</i>	455
Νίκος Φωτόπουλος <i>Η διά βίου μάθηση ως δημόσια πολιτική.</i> -Η κοινωνία της γνώσης στην εποχή της κρίσης-	501
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	519
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	523

Τα Περιεχόμενα του Τόμου VII

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Συσχετισμοί και Διεξαρτήσεις

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο των Διεθνών Σχέσεων</i>	17
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον κλάδο των Διεθνών Σχέσεων</i>	57
ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ	
Χρήστος Λ. Ροζάκης	
<i>Διθνές δίκαιο και διεθνής πολιτική. -Μία αμφίδρομη σχέση-</i>	67
Στέλιος Περράκης	
<i>Ασκήσεις διεθνούς πολιτικής. -Η περίπτωση της διεθνούς δικαστικής προστασίας ενώπιον διεθνών δικαιοδοτικών οργάνων-</i>	85
Κωνσταντίνος Σβολόπουλος	
<i>Η παρέμβαση του διεθνούς παράγοντα στο εσωτερικό των κρατών. -Ερωτήματα και προβλήματα-</i>	111
Θάνος Π. Ντόκος	
<i>Αφοπλισμός και έλεγχος των εξοπλισμών</i>	123
Νικόλαος Τζιφάκης, Ευστάθιος Τ. Φακιολάς	
<i>Η έννοια της ασφάλειας στη θεωρία των διεθνών σχέσεων: Μία συνοπτική εισαγωγή στη σύγχρονη συζήτηση ...</i>	141

Ανδρέας Γκόφας <i>Σύγχρονη θεωρία διεθνών σχέσεων και η παρακαταθήκη του Hans J. Morgenthau</i>	161
Κώστας Υφαντής <i>Ο λόγος της Διεθνούς Θεωρίας</i>	175
Εμμανουέλα Δούση <i>Η ευθύνη προστασίας πληθυσμών. -Νεωτερικές όψεις και πρακτικές εφαρμογές-</i>	197
Μιχάλης Ι. Τσινισιζέλης <i>Η συνθήκη της Λισαβόνας. -Ένα πολιτικό σχέδιο ανοικτής εξέλιξης;-</i>	215
Κωνσταντίνα Ε. Μπότσιου <i>Ιστορία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. -Έννοια και συγκρότηση ενός πολιτικού φαινομένου-</i>	237
Δημήτρης Ν. Χρυσόχου <i>Ορίζοντας την ευρωπαϊκή πολιτεία. -Η εκδοχή ενός λογισμού-</i>	255
Παναγιώτης Γ. Γρηγορίου <i>Η ευρωπαϊκή περιφέρεια στις διεθνείς σχέσεις. -Μία πρόκληση για την ελληνική περιφέρεια στην «μετα-Καλλικράτη» εποχή-</i>	269
Ναπολέον Μαραβέγιας, Δημήτρης Κατσίκας <i>Οι πολιτικές προϋποθέσεις της ευρωπαϊκής οικονομικής διακυβέρνησης</i>	291
Αντώνης Μεταξάς <i>Σκέψεις για την ανάγκη συγκρότησης μίας ευρωπαϊκής «συνταγματικής ταυτότητας»</i>	315

Σωτήρης Ντάλης <i>Οι ΗΠΑ, η Ευρώπη και ο κόσμος στην περίοδο της κυριαρχίας των Αμερικανών νεοσυντηρητικών</i>	343
Βασίλειος Κασάπογλου <i>Πολιτικές διαστήματος και εθνικισμός: Η περίπτωση των ΗΠΑ</i>	365
Σωτήρης Ρούσσοσ <i>Ο πολιτικός ρεαλισμός ως ευρετικό. Η σύγχρονη Μέση Ανατολή</i>	385
Νικόλας Βουλέλης <i>Αναστοχασμός του παλαιστινιακού ζητήματος εν μέσω της «αραβικής άνοιξης»</i>	401
Μαριλένα Κοππά <i>Εξωτερική αποτελεσματικότητα και εσωτερική βιωσιμότητα. -Το ερώτημα της τουρκικής περιφερειακής δύναμης-</i>	423
Δημήτρης Καιρίδης <i>Οι ελληνο-τουρκικές σχέσεις (1955-2005) και η θεωρία των διεθνών σχέσεων</i>	441
Στράτος Ν. Δορδανάς <i>Διεθνείς σχέσεις και περιφερειακή πολιτική. -Το πρότυπο της «πολιτικής της Κέρκυρας» στον προθάλαμο του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου-</i>	459
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	477
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	481

Τα Περιεχόμενα του Τόμου VIII

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ

Αξιακές Επιλογές και Προσδοκίες

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο της Πολιτικής Θεωρίας</i>	17
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον κλάδο της Πολιτικής Θεωρίας</i>	47
ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ	
Σωτήρης Χτούρης	
<i>Θεωρητικό δοκίμιο για την οντολογία του κοινωνικού και πολιτικού ανθρώπου</i>	67
Κωνσταντίνος Τσουκαλάς	
<i>Η κρίση ως αξιακή απορρύθμιση</i>	95
Αλέξανδρος-Ανδρέας Κύρτσος	
<i>Η πολιτική αξία της κοινωνιολογικής γνώσης</i>	111
Δημήτρης Χαραλάμπης	
<i>Η έννοια του πολιτικού και της πολιτικής. Σημασιολογικές αποκλίσεις και συγκλίσεις περιεχομένων</i>	129
Παντελής Λέκκας	
<i>Η πολιτική ιδεολογία ως κοσμική θρησκεία</i>	159
Θανάσης Γκιούρας	
<i>Εξουσία</i>	183
Αντώνης Σ. Παπαδημητρίου	
<i>Φιλοσοφική αθώτης και πολιτική ενοχή.</i>	

Ο Σωκράτης ως πρακτικό διερώτημα	205
Ελένη Φιλιππάκη <i>Κένταυροι, λύκοι και θνητοί Θεοί.</i> <i>-Η αμφισημία της εξουσίας στη σκέψη</i> <i>των Machiavelli και Hobbes-</i>	253
Διονύσης Γ. Δρόσος <i>Η αισθητική του κοινού αγαθού στην πρώιμη</i> <i>νεωτερικότητα.</i> <i>-Πολιτικός ουμανισμός και εκλέπτυνση των ηθών</i> <i>στον Shaftesbury-</i>	269
Δημήτρης Κοτρόγιαννος - Κώστας Α. Λάβδας <i>Περί κυριαρχίας.</i> <i>Από την πολιτική χειραφέτηση στη νέα τάξη</i> <i>του πραγματικού</i>	285
Αθανασία Γλυκοφρύδη-Λεοντσίνη <i>Η κοινωνική σημασία του σκωτικού Διαφωτισμού</i>	303
Σπύρος Τέγος <i>Η επικαιρότητα του Adam Smith στη σύγχρονη</i> <i>πολιτική θεωρία.</i> <i>-Δικαιοσύνη, κοσμοπολιτισμός και ηθικά</i> <i>συναισθήματα-</i>	321
Γρηγόρης Ι. Μολύβας <i>Ισότητα, δικαιοσύνη και επάξια ανταμοιβή</i>	337
Περικλής Σ. Βαλλιάνος <i>Ρωμαντισμός και πολιτική.</i> <i>-Από τον Heinrich Heine στον Carl Schmitt</i> <i>και ολοταχώς πάλι πίσω-</i>	365
Γιώργος Ι. Μανιάτης <i>Ο ρεαλισμός ως αισθητικό και πολιτικό πρόβλημα ...</i>	405

Αλέξανδρος Χρύσης <i>Για μια μαρξική θεωρία της δημοκρατίας. -Οριοθετήσεις και προεκτάσεις-</i>	421
Βύρων Χ. Καλδής <i>Ρεπουμπλικανισμός και Ελευθερία</i>	437
Γιάννης Παπαδόπουλος <i>Τέλος εξουσίας ή αρχή ιδεολογίας;</i>	461
Νίκος Μουζέλης <i>Εθνικισμός. -Αναδόμηση της θεωρίας του Gellner-</i>	475
Φίλιππος Δρακονταειδής <i>Οικονομία και πολιτισμός εντός της δημοκρατικής εξουσίας</i>	501
Μυρτώ Ρήγου <i>Βιοεξουσία και πολιτική νεωτερικότητα. -Τα παραδείγματα της Δίκης και της Σωφρονιστικής αποικίας-</i>	517
Κύρκος Δοξιάδης <i>Υποκείμενο, ελευθερία και εξουσία στο έργο του Michel Foucault</i>	539
Γεράσιμος Κακολύρης <i>Η ηθικο-πολιτική της φιλοξενίας. Ο Ζακ Ντεριντά για την απροϋπόθετη και την υπό όρους φιλοξενία</i>	555
Χρήστος Χρυσόπουλος <i>Η καινοτομία και η βεβήλωση. -Ο ριζοσπαστικός πολιτικός λόγος στο φιλοσοφικό παράδειγμα του Giorgio Agamben-</i>	575

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Επιλογική σημείωση</i>	591
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	595

Τα Περιεχόμενα του Τόμου ΙΧ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ

Οριοθετήσεις και Απεγκλωβισμοί

A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Εισαγωγικό Κείμενο για τον Κλάδο της Πολιτικής Μεθοδολογίας</i>	17
A-Ι.Δ. Μεταξάς	
<i>Προτεινόμενη ενδεικτική βιβλιογραφία για τον κλάδο της Πολιτικής Μεθοδολογίας</i>	41

ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΕΣ

Ιωάννης Θ. Μάζης	
<i>Η συστημική γεωπολιτική ανάλυση. -Ορολογικές παραδοχές και μεταθεωρητικοί προσδιορισμοί κατά τη λακατιανή μεταθεωρητική απαίτηση-</i>	51
Νίκος Φωκός	
<i>Εάν οι Συγκλητικοί ... δεν νομοθετούν ... οι βάρβαροι σαν έλθουν θα νομοθετήσουν. -Διεπιστημονικό δοκίμιο για τη γένεση των κοινωνικών καινοτομιών</i>	75

Γιάννης Καραγιάννης	
<i>Διεπιστημονικές συνεισφορές στη σύγχρονη πολιτική ανάλυση.</i>	
<i>-Η έννοια του «αντιληπτικού πλαισίου»-</i>	101
Χριστίνα Κουλούρη	
<i>Ιστορία και πολιτική.</i>	
<i>-Οι μαϊνάνδροι μιας αμφίσημης σχέσης-</i>	119
Ευάνθης Χατζηβασιλείου	
<i>Η νέα υβριδικότητα της σύγχρονης πολιτικής ιστορίας και της ιστορίας των διεθνών σχέσεων</i>	135
Νίκος Γ. Μοσχονάς	
<i>Υπερτοπική διάσταση της τοπικής ιστορίας</i>	155
Πάνος Κούρος	
<i>Η δημόσια τέχνη της αρχαιακής επιτέλεσης.</i>	
<i>-Για μια υποκείμενη πολιτική σημασία της μνήμης-</i>	175
Παναγιώτης Τουρνικιώτης	
<i>Η γεωπολιτική της ιστορίας στην ευρωπαϊκή τέχνη και αρχιτεκτονική</i>	195
Σπύρος Ι. Ασδραχάς	
<i>Οικογενειακά μορφώματα και εξουσιαστική ικανότητα.</i>	
<i>-Ένα μικρο-μεθοδολογικό πρότυπο-</i>	205
Γιώργος Διακουμάκος	
<i>Κριτικές στην εμπειρική ποσοτική έρευνα και προτάσεις για την βελτίωση της μεθόδου στην περιοχή της Πολιτικής Επιστήμης</i>	213
Γεώργιος Κρητικός	
<i>Σύνορα και ταυτότητες στη σύγχρονη Ευρώπη</i>	229

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΤΟΜΩΝ Ι-Χ

Πάνος Καζάκος <i>Θεωρίες και μέθοδοι στην πολιτική ανάλυση της ευρωπαϊκής ενοποίησης. -Κατασκευές στην άμμο;-</i>	245
Νίκος Παπαδάκης <i>Πολιτικές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. -Για τις επιστημολογικές και μεθοδολογικές συνιστώσες του πεδίου και την ευρωπαϊκή κατάσταση των πραγμάτων-</i>	287
Κώστας Δικαίος <i>Πολιτική θεωρία και κοινωνική πολιτική.</i>	323
Γιώργος Βέλτσος <i>Ο κοινωνιολόγος και η σκιά του. -Το παράδειγμα μιας μεθοδολογικής μεταστροφής-</i>	337
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Επιλογική σημείωση</i>	349
Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Ορολογικό Ευρετήριο του Τόμου</i>	353

Τα Περιεχόμενα του Τόμου Χ

ORGANUM

Α-Ι.Δ. Μεταξάς <i>Α. Διακλαδικό Ορολογικό Ευρετήριο</i>	21
<i>Β. Αναλυτική θεματική παράθεση των τόμων Ι-ΙΧ</i>	159